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Uvod 
Preispitivanje efekata primene Zakona o tajnosti podataka, koji je u primeni od 1. januara 

2010, neophodno je kako žbog njegovog žnać aja ža ostvarivanje prava na slobodan pristup 

informaćijama, tako i žbog obežbeđivanja ops te pravne sigurnosti i žas tite bežbednosnih 

interesa drž ave.  

Organižaćija Partneri Srbije je u vis e navrata sprovodila istraž ivanja o primeni ovog žakona, 

koja su nedvosmisleno pokažala da neki od kljuć nih aspekata nadžora ne funkćionis u. 

Poslednja ižrađena analiža „Tajnost podataka: pravni okvir i praksa“ omoguć ava 

sveobuhvatno sagledavanje normativnog okvira i prakse primene Zakona o tajnosti podataka 

i povežanih propisa, identifikaćiju kljuć nih sistemskih i praktić nih ižažova koji utić u na 

ostvarivanje prava na slobodan pristup informaćijama od javnog žnać aja. Ovakav pregled 

posebno je žnać ajan jer je Ministarstvo pravde formiralo radnu grupa ža ižmenu Zakona o 

tajnosti podataka, žbog ć ega analiža predstavlja pravovremen i argumentovan doprinos 

predstojeć em reformskom proćesu.  

Polažeć i od nalaža analiže i dugogodis njih ižažova koji blokiraju sprovođenje nadžora nad 

Zakonom o tajnosti podataka ižradili smo i ovaj dokument u kojem su sagledani faktori 

koji ometaju sprovođenje delotvornog nadzora nad primenom Zakona o tajnosti 

podataka, kao i načini na koje bi se stanje moglo promeniti.  

Dokument je ižrađen už konsultaćije i struć nu pomoć  ć lanića Koalićije ža slobodu pristupa 

informaćijama1, a posebno organižaćije Transparentnost Srbija i drugih eksperata.  

Partneri Srbija ostaju otvoreni ža sugestije i predloge, kao i posveć eni saradnji sa 

institućijama, ćivilnim drus tvom i struć nom javnos ć u, sa ćiljem unapređenja normativnog i 

institućionalnog okvira u oblasti upravljanja informaćijama i jać anja poverenja građana u rad 

javnih institućija.  

 

“Izradu Preporuka omogućila je Misija OEBS-a u Srbiji u okviru projekta „Konsolidovanje 

procesa demokratizacije u sektoru bezbednosti u Republici Srbiji” koji je finansijski podržala 

Vlada Švedske.” 2 

 
1 Struć ni konsultativni sastanak sa ć lanićama Koalićije ža slobodu pristupa informaćijama održ an je 
10.09.2025, vis e informaćija o ć lanićama Koalićije i radu Koalićije dostupno je na sajtu: 
https://spikoalićija.rs/ćategory/ćlaniće-koalićije/  
2 Ove preporuke, kao i sama analiža, ižrađene su u okviru projekta Unapređivanje transparentnosti u sektoru 
bežbednosti, koji je podrž ala Misija OEBS-a u Srbiji. 

https://www.partners-serbia.org/public/news/Tajnost_podataka_pravni_okvir_i_praksa,_Partneri_Srbija.pdf
https://spikoalicija.rs/category/clanice-koalicije/
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Zakonsko uređenje nadzora  
Zakon o tajnosti podataka („Služ beni glasnik RS“, broj 104/09), u ć lanu 97, st. 1. propisuje da 

nadžor nad sprovođenjem ovog žakona i propisa donetih na osnovu žakona vrs i Ministarstvo 

pravde. Ovakvo res enje je uobić ajeno kada se imaju u vidu ops ta pravila o vrs enju nadžora, 

koji, po pravilu, vrs e organi drž avne uprave.   

Ministarstvo kao organ koji vrši nadzor  

Ovlašćenja iz Zakona o državnoj upravi 

Zakon o drž avnoj upravi, u ć lanovima 45-47 ("Sl. glasnik RS", br. 79/2005, 101/2007, 95/2010, 

99/2014, 47/2018 i 30/2018 - dr. zakon), prepožnaje ražne vidove nadžora, koje vrs e organi 

drž avne uprave (ministarstva i posebne organižaćije).  

Inspekcijskim nadzorom organi drž avne uprave ispituju sprovođenje žakona i drugih 

propisa neposrednim uvidom u poslovanje i postupanje fizičkih i pravnih lica i, žavisno 

od režultata nadžora, ižrić u mere na koje su ovlas ć eni. Ovaj vid nadžora je uređen posebnim 

žakonom. 

Nadzor nad radom sastoji se od nadžora nad žakonitos ć u i svrsishodnos ć u rada organa 

drž avne uprave i imalaća javnih ovlas ć enja u vrs enju poverenih poslova drž avne uprave. 

Ižmeđu ostalog, tako se ispituje sprovođenje žakona i drugih ops tih akata, delotvornost i 

ekonomić nost rada i svrhovitost organižaćije poslova.  

Kod ove vrste nadžora Ministarstvo mož e da traž i ižves taje i podatke o radu, utvrđuje stanje 

ižvrs avanja poslova, upožori na uoć ene nepravilnosti i odredi mere i rok ža njihovo 

otklanjanje, iždaje instrukćije, nalaž e predužimanje poslova, pokreć e postupak ža 

utvrđivanje odgovornosti, predlaž e Vladi predužimanje mera ili da ć ak neposredno ižvrs i 

neki posao. 

Za ovu vrstu nadžora bitno je i pravilo da jedno ministarstvo ne mož e da vrs i nadžor nad 

radom drugog ministarstva. 

Ko je nadzirani subjekt i da li nadzor treba da vrši Ministarstvo?  

S druge strane, kada se pogleda Zakon o tajnosti podataka (ć lan 9), mož e se videti da tajnost 

podataka, pod uslovima i na nać in utvrđen tim žakonom određuju predsednik Narodne 

skups tine, predsednik Republike, predsednik Vlade, rukovodioći organa javne vlasti (npr. 

ministri, rukovodioći nežavisnih drž avnih organa, direktori posebnih organižaćija). To 

 
Stavovi ižreć eni u preporukama pripadaju iskljuć ivo autorima i ne predstavljaju nuž no žvanić an stav Misije 
OEBS-a u Srbiji. 
Svi pojmovi koji su u dokumentu upotrebljeni u mus kom gramatić kom rodu obuhvataju mus ki i ž enski rod 
lića na koja se odnose. 
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takođe mogu biti drugi funkćioneri u organu vlasti koji su ovlas ć eni žakonom, ili ih je ovlastio 

rukovodilać (npr. pomoć nik ministra, direktor uprave u sastavu ministarstva). Najžad, to 

mož e biti i bilo koji žaposleni u organu javne vlasti, po ovlas ć enju rukovodioća. 

Kad se sve to ima u vidu, kao osnovno se nameć e pitanje moguć nosti da Ministarstvo pravde 

nadžire jedan od najbitnijih segmenata primene Zakona o tajnosti podataka- određivanje 

tajnosti podataka. Naime, među ovlas ć enim lićima se nalaže i najvis i funkćioneri ižvrs ne i 

žakonodavne vlasti.  

Zbog toga bi pri buduć im reformama trebalo naroć itu paž nju posvetiti uvođenju drugih 

mehanižama (npr. parlamentarni nadžor), ža nadžor nad pojedinim aspektima primene 

žakona. S druge strane, bilo bi pož eljno da se obuhvat nadžora koji sprovodi Ministarstvo 

pravde svede na one poslove ža koje se realno mož e oć ekivati da ih ovaj organ obavi, shodno 

svom polož aju u institućionalnom okruž enju Republike Srbije.  

U veži sa ovim pitanjima, trenutno je propisano (ć lan 97. st. 3. Zakona), da ministar pravde 

podnosi odboru Narodne skups tine nadlež nom ža nadžor i kontrolu u oblasti odbrane i 

bežbednosti, godis nji ižves taj o aktivnostima u sprovođenju i kontroli primene ovog žakona. 

C ini se da ovaj vid parlamentarnog nadžora nije dovoljan, i da bi na slić an nać in trebalo 

predvideti modalitet da o primeni ovog žakona parlament ižves tavaju i drugi organi, a 

naroć ito oni nad kojima Ministarstvo pravde ne mož e vrs iti delotvorni nadžor (npr. Vlada, 

Predsednik Republike).  

Šta bi nadzorom trebalo utvrditi? 

Zakon o tajnosti podataka je odredio poslove koje Ministarstvo treba da obavi u okviru 

nadžora. Bilo bi pož eljno da se vrs enje nadžora ža svaki od tih poslova dodatno ražradi, 

ukljuć ujuć i i prećižiranje na koji nać in, u kojim vremenskim ražmaćima i sa kojom svrhom se 

vrs i. Međutim, kao s to ć emo pokažati, to nije uć injeno ni u Zakonu, ni u podžakonskim 

aktima.  

U Zakonu se navodi devet nadžornih poslova koje bi Ministarstvo trebalo da vrs i:  

1. Ministarstvo bi trebalo da prati stanje u oblasti zaštite tajnih podataka. Sus tina ovog 

posla, koji je s iri od nadžora, je prikupljanje i analiža ižves taja od pojedinih organa i 

organižaćija koje primenjuju žakon, prikupljanje podataka tokom nadžora koji 

Ministarstvo vrs i, po služ benoj duž nosti, u okviru planiranih aktivnosti ili po 

informaćijama koje dobije od drugih organa i lića.  

2. Drugi posao je priprema propisa neophodnih za sprovođenje Zakona, s to u stvari nije 

nadžorno ovlas ć enje, već  posao kod kojeg nalaži nadžora mogu da posluž e da se uoć i 

potreba ža ižmenama, dopunama ili ukidanjem neke žakonske odredbe ili odredbe 

podžakonskog akta.   
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3. Treć i posao je davanje mišljenja na predloge propisa u oblasti zaštite tajnih podataka. 

Ni ovaj posao ne predstavlja nadžor nad primenom Zakona, već  oblast gde 

Ministarstvo, na osnovu sprovedenog nadžora mož e imati stav o tome kako bi 

odredba predlož enog akta mogla da utić e na primenu postojeć ih propisa. Jednako je 

moguć e da na osnovu upita i žahteva ža davanjem mis ljenja Ministarstvo žakljuć i da 

je potrebno sprovesti nadžor nad primenom neke odredbe Zakona ili u veži sa 

određenom vrstom tajnih podataka. 

4. C etvrti posao se odnosi na davanje predloga Vladi u vezi sa propisima o evidenćiji 

tajnih podataka i bežbednosnih upitnika, sertifikata i dožvola, s to takođe ne 

predstavlja vrs enje nadžora, ali gde nalaži nadžora takođe mogu biti od koristi. To 

ižmeđu ostalog žnać i da bi Ministarstvo u godis njem ižves taju o sprovedenom 

nadžoru moglo da identifikuje i uoć enu potrebu ža unapređenjem propisa iž ove 

oblasti.  

5. Peti navedeni posao je direktno vežan ža primenu nadžornih ovlas ć enja – 

Ministarstvo „nalaže mere za unapređivanje zaštite tajnih podataka“.  

6. S esti posao je kontrola „primene kriterijuma ža ožnać avanje stepena tajnosti“, a 

žajedno sa njom je navedeno da Ministarstvo „vrs i druge poslove kontrole u skladu sa 

odredbama ovog žakona“, s to je u srž i nadžornih ovlas ć enja. 

7. U okviru sedme tać ke se navodi da Ministarstvo „podnosi krivične prijave, zahteve za 

pokretanje prekršajnog postupka i predlaže pokretanje drugog postupka zbog povrede 

odredaba ovog zakona“, a ža s ta se mož e oć ekivati da ć e najć es ć e biti urađeno na 

osnovu prethodno sprovedenog nadžora. 

8. Osmi posao je saradnja sa drugim organima javne vlasti u sprovođenju Zakona, s to 

mož e biti u veži sa sprovođenjem ili određivanjem predmeta nadžora. 

9. Deveti je ops ta odredba („obavlja i druge poslove koji su predviđeni ovim žakonom i 

propisima donetim na osnovu ovog žakona). 

Za vrs enje nadžora je naroć ito žnać ajna odredba iž stava 4. prema kojoj u obavljanju nadžora 

Ministarstvo pravde vrs i kontrolu sprovođenja mera obežbeđenja, koris ć enja, ražmene i 

drugih radnji obrade tajnih podataka, bez prethodnog obaveštavanja organa javne vlasti, 

ovlas ć enog lića, rukovaoća, odnosno korisnika tajnog podatka.  

U veži sa tim valja primetiti, kada je reć  o vrs enju redovnog nadžora, da bi u nekim 

sluć ajevima moglo biti primereno da organi kod kojih se on sprovodi budu unapred 

obaves teni (u žavisnosti od toga s ta je prioritetno predmet kontrole).  

Nadžor bi trebalo da vrs e ovlas ć ena lića Ministarstva, koja su prethodno pros la posebnu 

bežbednosnu proveru, pri ć emu „shodno primenjuju“ Zakona o inspekćijskom nadžoru ("Sl. 

glasnik RS", br. 36/2015, 44/2018 - dr. žakon i 95/2018). 
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Kako je zamišljeno da se vrši nadzor? 

Nedovoljan zakonski osnov 

Poslednji (9) stav ć lana 97 Zakona propisuje da ministar pravde donosi „bliž i propis“ o 

služ benoj legitimaćiji i nać inu rada ovlas ć enih lića. Smatramo da ovo ovlas ć enje nije dovoljno 

da obežbedi delotvorni nadžor nad primenom Zakona. Glavni ražlog ža to jeste ć injenića da 

bež obžira na to kako ć e biti uređen rad ovlas ć enih lića Ministarstva pravde, dometi nadžora 

koji vrs e žavise u velikoj meri od postojanja drugih preduslova. Konkretno, od obaveža koje 

subjekti koji određuju tajnost ili raspolaž u tajnim podaćima imaju prema Ministarstvu. Zbog 

toga bi bilo uputno da se u Zakonu stvore svi potrebni preduslovi ža vrs enje nadžora.  

Naroć ito nam se ć ini žnać ajnim da bi to trebalo uć initi krož uvođenje obaveže da organi koji 

određuju tajnost ili rukuju tajnim podaćima dostavljaju godis nje ižves taje Ministarstvu, iž 

kojih bi se moglo žakljuć iti u kojoj meri i na koji nać in primenjuju ovaj žakon.   

Samostalnost i odgovornost  

Nać in rada lića ovlas ć enih ža vrs enje nadžora bliž e je uređen Pravilnikom o služ benoj 

legitimaćiji i nać inu rada lića ovlas ć enih ža vrs enje nadžora („Služ beni glasnik RS“, br. 85/13 

i 71/14).  

Pravilnik deklaris e da su ovlas ć ena lića samostalna u radu u granićama ovlas ć enja utvrđenih 

žakonom i ža svoj rad lić no odgovorna. Odredba o odgovornosti nije dodatno ražrađena, tako 

da je ostalo nejasno da li je reć  samo o deklarativnoj normi, pa bi se odgovornost ovih lića 

tumać ila kao i kod bilo kog drž avnog služ benika ili postoji nes to spećifić no upravo ža lića 

koja vrs e ovaj vid nadžora.  

Godišnji plan nadzora i zahtev ovlašćenog organa 

U ć lanu 12 Pravilnika je propisano da se nadžor organa javne vlasti u kojima se rukuje tajnim 

podaćima vrs i na osnovu godišnjeg plana nadzora, na osnovu zahteva organa javne 

vlasti ili na žahtev Kancelarije Saveta za nacionalnu bezbednost i zaštitu tajnih 

podataka.  

Bilo bi korisno da je odredba o godis njem planu nadžora ražrađena u podžakonskom aktu, 

ali bi ža to trebalo stvoriti i žakonski osnov. Ižmeđu ostalog, ižrada takvog plana bi žahtevala 

postojanje informaćija o tome koji sve organi javne vlasti rukuju tajnim podaćima i koji je 

broj, žnać aj i obim takvih podataka. Bež takvog uvida nemoguć e je planirati adekvatan 

redovni nadžor, to jest takav koji ć e u određenom vremenskom periodu obuhvatiti sve 

rukovaoće tajnih podataka ili posluž iti kao osnov ža planiranje redovnog nadžora prema 

prioritetima.  
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Trenutno su odredbe o redovnom nadžoru s ture- Ministarstvo se obavežalo da ć e planovi 

nadžora biti ižrađeni najkasnije do 31. dećembra ža narednu godinu, a da se godis nji ižves taj 

o ižvrs enim nadžorima podnosi Kanćelariji takođe do kraja godine. I ovu normu bi trebalo 

korigovati, jer je uobić ajeno da se ižves taji podnose nakon isteka perioda na koji se odnose.  

Slić no tome, u Zakonu bi trebalo urediti i pitanja koja se odnose na „žahteve organa javne 

vlasti“, jer je trenutno nejasno ko bi bio ovlas ć en da žahteva vrs enje nadžora od Ministarstva 

pravde.  

S druge strane, upadljivo je izostala odredba prema kojoj bi nadzor mogao da se 

pokrene na osnovu prijava drugih fizičkih i pravnih lica. I ovde se mož e primetiti da je 

uobić ajeno da se i ža ovaj vid ukaživanja na moguć u nežakonitost (i potrebu ža vrs enjem 

nadžora) stvori osnov u žakonu. To je naroć ito bitno u kontekstu primene Zakona o žas titi 

užbunjivać a ("Sl. glasnik RS", br. 128/2014), buduć i da taj žakon upuć uje užbunjivać a da se 

povodom nepravilnosti koje su vežane ža tajne podatke, obrati „ovlas ć enom organu“, te da 

mu neć e biti pruž ena žas tita ukoliko ižvrs i užbunjivanje u javnosti.  

Vanredni i kontrolni nadzor 

Kada se nadžor vrs i kao vanredan nadžor, sprovodi se žbog promenjenih okolnosti u odnosu 

na godis nji plan nadžora ili na osnovu žahteva organa javne vlasti, odnosno Kanćelarije 

Saveta ža naćionalnu bežbednost i žas titu tajnih podataka. Kada se nadžor vrs i kao kontrolni, 

sprovodi se radi utvrđivanja postupanja po merama koje su predlož ene nadžiranom organu 

javne vlasti u okviru redovnog ili vanrednog nadžora. Iako se pojedina nepomenuta pitanja 

mogu podvesti pod ražloge ža sprovođenje vanrednog nadžora (npr. prijava moguć eg krs enja 

pravila), bilo bi korisno da se i te situaćije ražrade, nakon utvrđivanja žakonskog osnova.  

Kako se vrši nadzor 

Ovlas ć ena lića sprovode nadžor neposrednim uvidom u akte organa javne vlasti, uvidom u 

nać in rada i postupanja sa tajnim podaćima u organu javne vlasti, kao i uvidom u dostavljene 

akte, podatke i dokumentaćiju nadžiranih organa javne vlasti.  

Prilikom vrs enja nadžora ovlas ć ena lića naroć ito proveravaju: postojanje i usklađenost akata 

koje primenjuje organ javne vlasti sa žakonom i drugim propisima koji uređuju tajnost 

podataka; primenu kriterijuma u organu javne vlasti ža ožnać avanje stepena tajnosti 

podataka; primenu ops tih, posebnih i pojedinać nih mera žas tite tajnih podataka; ć uvanje 

tajnih podataka; postupanje sa tajnim podaćima u vanrednim situaćijama, kao i nać in 

unis tavanja tajnih podataka; sprovođenje edukaćije žaposlenih u organu javne vlasti u veži 

sa rukovanjem tajnim podaćima; akte organa javne vlasti o primeni ops tih, posebnih i 

pojedinać nih mera žas tite tajnih podataka; postojanje sertifikata ža pristup tajnim podaćima 

u organu javne vlasti, u skladu sa listom radnih mesta i ugovornim obavežama; postojanje i 

vođenje evidenćija o postupanju sa tajnim podaćima.  



 Predlozi za razmatranje - unapređenje nadzora nad primenom Zakona o tajnosti podataka 

 

 10 

Uslove ža sprovođenje nadžora treba da im obežbedi rukovodilać nadžiranog organa javne 

vlasti. 

Iako je norma dovoljno obuhvatna da obežbedi vrs enje nadžora nad primenom Zakona, na 

osnovu nje se ne mož e žakljuć iti u kojoj meri ć e ćiljevi nadžora biti ostvareni. U tom smislu, 

bilo bi od naroć ite koristi da se predvide obavežni elementi kod vrs enja redovnog nadžora. 

Ižmeđu ostalog, to bi moglo biti propisivanje obaveže da se ža određeni broj tajnih podataka 

sprovede detaljna provera na užorku (npr. kako su primenjeni kriterijumi ža ožnać avanje 

stepena tajnosti podataka; kako se ć uvaju pojedini tajni podaći).  

Zapisnik, primedbe i dalje postupanje 

Posle ižvrs enog nadžora, ovlas ć ena lića sastavljaju žapisnik o sprovedenom nadžoru u koji 

se obavežno unose nalaž ć injenić nog stanja sa opisom utvrđenih nepravilnosti i nedostataka 

u radu i predlog mera ža otklanjanje utvrđenih nepravilnosti i nedostataka u radu. Zapisnik 

se sać injava najkasnije u roku tri dana od dana žavrs enog nadžora i dostavlja se rukovodioću 

nadžiranog organa javne vlasti i ministru pravde. 

Rukovodilać nadžiranog organa javne vlasti mož e da dostavi svoje primedbe u roku od tri 

dana ili istovremeno sa sać injavanjem žapisnika kad se on sać injava u prostorijama. Organ 

javne vlasti koji je otklonio nepravilnosti uoć ene prilikom vrs enja nadžora, obaves tava o 

tome Ministarstvo pravde.  

Dalje postupanje Ministarstva u pogledu ražmatranja ovog obaves tenja ili u sluć aju da ono 

nije dostavljeno ili nije žadovoljavajuć e, nije propisano, s to bi takođe trebalo uć initi.  

Zakon o inspekcijskom nadzoru i njegova shodna 

primena  
Zakon o inspekćijskom nadžoru uređuje materiju od žnać aja ža rad Ministarstva pravde na 

nać in koji nije suprotan ovim propisima, već  ih dopunjuje.  

U praksi, međutim, nije vidljivo da Ministarstvo pravde primenjuje pravila iž Zakona o 

inspekćijskom nadžoru. Ižmeđu ostalog, to se odnosi i na obavežu iž ć lana 44, prema kojoj bi 

trebalo da bude objavljen godis nji ižves taj o radu inspekćije.  

Moguć e pravne dileme proistić u iž toga s to Zakon o tajnosti podataka ne određuje nadžor 

nad tajnos ć u podataka kao inspekćijski nadžor, nego samo kao nadžor, pa se tumać i da je u 

pitanju jedan od vidova upravnog nadžora. Slić no tome, Zakon o tajnosti podataka ovlas ć ena 

lića Ministarstva pravde ža vrs enje ovog nadžora određuje upravo kao ovlas ć ena lića, a ne 

kao inspektore. U veži sa tim se mož e primetiti da su inspektori už i pojam od ovlas ć enih 
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služ benih lića, i trebalo bi da ispunjavaju i određene uslove ža obavljanje inspekćijskog 

nadžora (npr. ispit ža inspektora). 

Jedna od posledića je to da ovlas ć ena lića Ministarstva pravde koja vrs e nadžor nisu u obaveži 

da imaju polož en ispit ža inspektora, odnosno da polož en ispit ža inspektora nije uslov ža 

radna mesta ovlas ć enih lića ža nadžor nad tajnos ć u podataka, s to proižlaži iž ć injeniće da oni 

i nisu inspektori, da ne primenjuju neposredno Zakon o inspekćijskom nadžoru, već  shodno 

primenjuju pravila iž tog žakona ža pitanja koja nisu uređena Zakonom o tajnosti podataka.  

S druge strane, ova ovlas ć ena lića Ministarstva nesumnjivo imaju ovlas ć enje ža uvid u 

konkretnu sadrž inu dokumenata sa tajnim podaćima, jer im je ono dato Zakonom i dodatno 

garantovano odredbama Pravilnika, buduć i da bež njega ne mogu ispuniti žadatke prilikom 

vrs enja nadžora. Međutim, takav žakljuć ak na osnovu tumać enja propisa mož da u praksi ne 

predstavlja dovoljnu garanćiju da ć e im pristup svim tajnim dokumentima biti omoguć en 

(npr. ako nemaju sertifikat ža pristup dokumentima svih stepena tajnosti).  

To je dodatni ražlog da se ražmotri svrsishodnost postojeć eg uređenja nadžora u Zakonu o 

tajnim podaćima i eventualnu potrebu da se nadžor koji vrs i Ministarstvo pravde svede na 

pitanja u veži sa kojima to ministarstvo mož e delotvorno da nadžire sprovođenje normi, a da 

se ža druga pitanja predvide adekvatniji mehanižmi (npr. parlamentarni nadžor).  

Glavne preporuke 
1. Krož ižmene i dopune Zakona o tajnosti podataka stvoriti preduslove ža vrs enje 

delotvornog nadžora od strane Ministarstva pravde, kao i drugih vidova nadžora 

(parlamentarni). 

2. Donos enjem novog ili ražradom postojeć eg pravilnika detaljnije urediti obuhvat i 

nać in vrs enja redovnih nadžora, kao i vrs enje vanrednih nadžora u situaćijama kada 

spoljni subjekti ukaž u na moguć e nepravilnosti. 

3. Obežbediti javnost podataka o sprovođenju nadžora (planovi i ižves taji) u meri u 

kojoj je to moguć e bež ugrož avanja interesa koji su žas tić eni krož ožnać avanje 
podataka tajnim. 
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